

Встреча с героями Отечества наших дней

17 января 2020 года в школе состоялась встреча с представителями Межрегиональной общественной организации «Уральская Ассоциация Героев»

Это трудно назвать официальной встречей. Это полтора часа мужского разговора, рассказа о мужестве в реальном бою, о потере товарищей, о подвиге. Подвиге вне времени. Подвиге времен великой Отечественной и Афганской войны.

В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в рамках исполнения Указа Президента России В.В.Путина «О проведении в Российской Федерации Года памяти и славы» состоялась встреча с Героем России, и.о. председателя «Уральской Ассоциации Героев», старшим сержантом запаса Мыльниковым Сергеем Андреевичем.



Мы посмотрели документальный видеосюжет Игоря Прокопенко «Военная тайна».

История, за которую двадцатидвухлетний сержант Сергей Мыльников получил звание Героя России, случилась во время пятидневной войны, когда российские войска, спасая жителей Южной Осетии и наш миротворческий контингент в Цхинвали, за пять августовских дней 2008 года разгромили грузинскую армию.

Когда ситуация в российском миротворческом контингенте, который был окружён грузинскими войсками, была уже безнадежной, к окруженным прорывается четыре российских танка. Танк Т-72, которым командовал Сергей, вместе с тремя другими бронемашинами прорвался 9 августа к окружённому отряду миротворцев, после чего начал действовать как кочующая огневая точка. Когда залпы со стороны лагеря миротворцев кончились, грузинские военные поняли, что россияне не смогут дать им отпор. Рассчитывая, что сопротивление сломлено, грузинское командование перебрасывает артиллерию и установки "Град" в другой район боевых действий. Озлобленная грузинская пехота идёт в атаку уже без прикрытия. Чтобы не допустить её прорыва, миротворцы отстреливаются, пустив в ход последние патроны. Но шансов на спасение у них не было, противник в несколько раз превосходил их по численности. Понимая, что времени на раздумья не осталось, а подкрепления в ближайшее время не будет, сержант Мыльников решился на отчаянный шаг: рискуя жизнью, он возвращается в свой безоружный танк и направляет его прямо на атакующее подразделение грузинской пехоты.

"Снарядов не было. Ничего ни в пулемёте, ни в танке- ничего не было. Полностью пустой, просто танк", -вспоминает сам Сергей Мыльников

В несущейся на максимальной скорости танк Мыльникова дважды попадают гранатомётные снаряды, но, даже подбитый и полыхающий, танк Мыльникова не остановил движения. Решительность русского танкиста и мощь грозной машины вызвало в подразделениях грузинской армии панику. Они бросают свои позиции и бегут. Воспользовавшись паникой грузинских войск и образовавшимся коридором, российский миротворческий батальон организовал прорыв, вынеся раненых и погибших.

"Все мы вышли из окружения без потерь...", - вспоминает Сергей Мыльников.





Вот за эту атаку на повреждённом танке без боеприпасов, обратившую грузин в бегство и спасшую миротворческий батальон, екатеринбуржец Сергей Мыльников и получил свою Звезду Героя. Справедливо и заслуженно!

Сам же Сергей Андреевич говорит об этом скромно: «Ничего особенного я не совершил. Мне даже дед не поверил, говорит, пока не покажешь Звезду Героя, ни за что не поверю»

О другой войне, Великой Отечественной войне и Афганской рассказывали песни боевого, неугомонного, бравого десантника в отставке Сергея Владимировича Земцова.

Его боевой настрой, зажигательный юмор и трогательный рассказ о смерти боевого товарища, героя, который за одну ночь со своей ремонтной бригадой ввел в строй 9 танков из десяти подбитых, а потом, позже, оставшись на сверхсрочную службу, погиб смертью героя.

А как штык-нож превратить в ножницы? Как действует боевая граната? Как нужно приветствовать командира? На эти и другие вопросы теперь может ответить любой из нас, потому что Сергей Владимирович провёл для нас боевой мастер-класс!



В заключение встречи мы всем залом вместе пели песни, написанные нашим гостем.

Нас поприветствовал депутат Законодательного собрания Свердловской области Александр Викторович Коркин и организатор встречи председатель союза ветеранов войны в Афганистане Никитин Николай Юрьевич, давний друг нашего отряда.

Наши славные гости пообещали новую встречу. Будем ждать!

